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ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия
№ 4                                                                                                                  20 июня 2017 года

Наименование (тема) контрольного мероприятия: «Проверка установления порядка ведения реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения и его исполнения».
Основание проведения контрольного мероприятия: пункт 3.5 плана работы Контрольно-счетного комитета Лахденпохского муниципального района на 2017 год, распоряжение Контрольно-счетного комитета Лахденпохского муниципального района от 12.05.2017 года № 38 «О проведении контрольного мероприятия».
Цель(и) контрольного мероприятия: Установление соблюдения муниципальным образованием Элисенваарское сельское поселение требований статьи 87 Бюджетного кодекса Российской Федерации и проверка полноты, правильности формирования и ведения реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения на 2016, 2017 годы.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 05 июня 2017 года по 20 июня 2017 года.
Объекты контрольного мероприятия: Администрация Элисенваарского сельского поселения.
Проверяемый период деятельности: 2016 год, текущий период 2017 года.
Исполнитель контрольного мероприятия: инспектор Контрольно-счетного комитета Лахденпохского муниципального района  - Макарова М.А.
Нормативные документы, использованные в работе:
- Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31.07.1998 года №145-ФЗ (далее – Бюджетный кодекс РФ);
- Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2015 года № 103н «Об утверждении порядка представления реестров расходных обязательств субъектов Российской Федерации и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта Российской Федерации»; 
- Методические рекомендации по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов Российской Федерации и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта Российской Федерации;
- Постановление Правительства Республики Карелия от 26.12.2005 года № 147-П "О порядке ведения реестра расходных обязательств Республики Карелия";
- Постановление Администрации Лахденпохского муниципального района от 21.02.2017 года № 64 «Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств Лахденпохского муниципального района, Порядка составления и ведения свода реестров расходных обязательств поселений, входящих в состав Лахденпохского района»;
- решение Совета Элисенваарского сельского поселения от 28.10.2015 года № 18/71-3 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Элисенваарское сельское поселение» (далее – Положение о бюджетном процессе);
- решение Совета Элисенваарского сельского поселения от 21 декабря 2015 года № 19/79-3 «О бюджете Элисенваарского сельского поселения на 2016 год» (с изменениями и дополнениями);
- решение Совета Элисенваарского сельского поселения от 21 декабря 2016 года № 25/109-3 «О бюджете Элисенваарского сельского поселения на 2017 год» (с изменениями и дополнениями);
- Приказ Минфина России от 1 июля 2013 года № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями);
- «Отчет об исполнении бюджета» Элисенваарского сельского поселения на 1 января 2017 года (ф. 0503117);
- Устав Элисенваарского сельского поселения;
- Приказ Минфина России от 28.12.2010 года № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (Приказ Минфина России № 191н);
- постановление Администрации Элисенваарского сельского поселения от 23 мая 2017 года № 14 «Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения».

Оформленные акты, заключения, справки и т.п., использованные в отчете, ознакомление с ними под расписку руководителя или иных должностных лиц проверенных объектов, наличие письменных объяснений, замечаний или возражений и заключение инспектора по ним: 
По результатам контрольного мероприятия инспектором Контрольно-счетного комитета Лахденпохского муниципального района М.А.Макаровой был оформлен и подписан акт проверки от 14.06.2017 года (далее – Акт).
14.06.2017 года Акт передан для ознакомления под расписку и.о.Главы Элисенваарского сельского поселения Антюфеевой Е.А.
Администрацией Элисенваарского сельского поселения в установленные сроки был возвращен подписанный Акт без возражений и пояснений. 

Неполученные документы из числа затребованных с указанием причин или иные факты, препятствовавшие работе: нет.

Результаты контрольного мероприятия (анализ соблюдения нормативных правовых актов, установленные нарушения и недостатки в проверяемой сфере и в деятельности объектов контрольного мероприятия с оценкой ущерба или нарушения):

Общие сведения

Администрация Элисенваарского сельского поселения - орган местного самоуправления муниципального образования «Элисенваарское сельское поселение», осуществляющий исполнительно-распорядительные функции, образованный в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Администрация Элисенваарского сельского поселения  является муниципальным казенным учреждением,  образуемым для осуществления управленческих функций, и подлежит государственной регистрации в качестве юридического лица в соответствии с вышеуказанным федеральным законом.
Администрация Элисенваарского сельского поселения (далее – Администрация ЭСП) зарегистрирована в качестве юридического лица за ОГРН 1051002039043. При постановке юридического лица на учет в налоговом органе ему присвоен ИНН/КПП 1012007757 / 101201001.
Администрация ЭСП обладает правами юридического лица. 

Уставом Элисенваарского сельского поселения к бюджетным полномочиям Администрации Элисенваарского сельского поселения не отнесено установление порядка ведения реестра расходных обязательств муниципального образования, что предусмотрено пунктом 5 статьи 87 Бюджетного кодекса РФ.
Подпунктом 10 пункта 2 статьи 5 Положения о бюджетном процессе к полномочиям  Администрации Элисенваарского сельского поселения отнесено установление порядка формирования и ведения реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения.
Постановлением Администрации Элисенваарского сельского поселения от 23.05.2017 года  № 14 утвержден Порядок ведения реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения (далее - Порядок ведения Реестра).
Администрация Элисенваарского сельского поселения ведет Реестр расходных обязательств, подлежащих исполнению в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований, и представляет его в отдел бюджета и межбюджетных отношений Администрации Лахденпохского муниципального района  по установленной форме ежегодно не позднее 15 апреля текущего года (согласно Порядку составления и ведения свода реестров расходных обязательств поселений, входящих в состав Лахденпохского района, утвержденному постановлением Администрации Лахденпохского муниципального района от 21.02.2017 года № 64).
	Реестр расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения на 2017 года  не размещен в сети Интернет на официальном сайте Администрации Элисенваарского сельского поселения по состоянию на 13.06.2017 года.	

Анализ действующего Порядка ведения реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения

К проверке представлен Порядок ведения Реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения, утвержденный постановлением Администрации Элисенваарского сельского поселения от 23.05.2017 года № 14. 
Проект Постановления Администрации Элисенваарского сельского поселения «Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения» Администрацией Элисенваарского сельского поселения  не направлялся для проведения экспертизы в Контрольно-счетный комитет Лахденпохского муниципального района. 
Реестр расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения формируется с целью учета расходных обязательств муниципального образования «Элисенваарское сельское поселение» и определения объема средств бюджета Элисенваарского сельского поселения для исполнения включенных в реестр обязательств 1 раз в год не позднее 15 апреля текущего финансового года.
Данные реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения используются при разработке проекта бюджета Элисенваарского сельского поселения в части определения в очередном финансовом году и плановом периоде объема действующих и принимаемых обязательств. 
Ведение Реестра расходных обязательств, подлежащих исполнению в пределах утвержденных лимитов, бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований возложено на Администрацию Элисенваарского сельского поселения (п. 1.5 Порядка ведения Реестра).
Ответственность за полноту, своевременности и достоверности информации содержащейся в реестре расходных обязательств закреплена за Администрацией Элисенваарского сельского поселения (пункты 2.4, 2.5 Порядка ведения Реестра).
Реестр расходных обязательств поселения подлежит размещению в сети интернет на официальном сайте Администрации Элисенваарского сельского поселения (п. 1.8 Порядка ведения Реестра).
Порядок ведения Реестра содержит указания по заполнению данных Реестра по графам и строкам, в том числе, устанавливающих правила отражения в Реестре объема средств на исполнение расходного обязательства по каждому финансовому году.

Проверка соблюдения действующего порядка ведения реестра расходных обязательств  Элисенваарского сельского поселения

К проверке представлен Реестр расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения по состоянию на 01.04.2017 года. 
Реестр расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения на 2016 год к проверке не представлен.
Проверкой установлено, что Реестр расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения составлен по форме, утвержденной действующим Порядком ведения Реестра. Объем средств на исполнение расходных обязательств  соответствуют показателям решения XIX сессии III созыва Совета Элисенваарского сельского поселения от 21 декабря 2015 года № 19/79-3  «О бюджете Элисенваарского сельского поселения на 2016 год» (с изменениями, дополнениями), Отчету об исполнении  бюджета Элисенваарского сельского поселения на 01.01.2017 года (ф. 0503117), утвержденному Приказом Минфина России № 191н (далее – Отчет об исполнении бюджета за 2016 год),  и показателям решения XXV сессии III созыва Совета Элисенваарского сельского поселения от 21 декабря 2016 года № 25/109-3 «О бюджете Элисенваарского сельского поселения на 2017 год» (с изменениями, дополнениями).
При проверке объемов средств на исполнение расходных обязательств, указанных в Реестре на 2017 год, установлено, что итоговые суммы граф (14,15,16) «Объем средств на исполнение расходного обязательства»:
- показатели за отчетный 2016 год «по плану» (графа 14) соответствуют сводной бюджетной росписи бюджета Элисенваарского сельского поселения на 2016 год по состоянию на 01.01.2017 года и бюджетным ассигнованиям, утвержденным решением XIX сессии III созыва Совета Элисенваарского сельского поселения от 21 декабря 2015 года № 19/79-3 «О бюджете Элисенваарского сельского поселения на 2016 год» (с изменениями, дополнениями);
- показатели за отчетный 2016 год «по факту исполнения» (графа 15) соответствуют суммам, отраженным в Отчете об исполнении бюджета за 2016 год;
- показатели на текущий 2017 год (графа 16) соответствуют уточненной сводной бюджетной росписи бюджета Элисенваарского сельского поселения на 2017 год и бюджетным ассигнованиям, утвержденным решением XXI сессии III созыва Совета Элисенваарского сельского поселения от 21 декабря 2016 года № 25/109-3 «О бюджете Элисенваарского сельского поселения на 2017 год» (с изменениями, дополнениями).
В нарушение положений Порядка ведения Реестра графы 17,18,19 представленного Реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения на 01 апреля 2017 года не заполнены.
Формулировка наименования расходных обязательств, представленных в Реестре, соответствует перечню вопросов местного значения сельского поселения и полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

При анализе наименований расходных обязательств,  включенных в Реестр, и их подразделение на соответствующие группы в соответствии с пунктом 1.4 Порядка ведения Реестра установлены следующие нарушения и недостатки:

1. Расходное обязательство «Составление и рассмотрение проекта бюджета сельского поселения, утверждение и исполнение бюджета сельского поселения, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета сельского поселения» (код строки 5002) необходимо отразить по разделу «Расходные обязательства, возникшие в результате принятия нормативных правовых актов сельского поселения, заключения соглашений, предусматривающих предоставление межбюджетных трансфертов из бюджета сельского поселения другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации» (код строки 5700) по группе «по предоставлению иных межбюджетных трансфертов, всего» (код строки 5800)  по подгруппе «в бюджет муниципального района в случае заключения соглашения с органами местного самоуправления муниципального района, в состав которого входит сельское поселение, о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения всего» (код строки 5801) по соответствующей строке (код строки 5802) в сумме 213,7 тыс. рублей на 2016 год (по плану, по факту исполнения), 213,7 тыс. рублей на 2017 год с указанием в графе 9 Реестра решения Совета Элисенваарского сельского поселения от 21.12.2016 года № 25/110-3 «О передаче части полномочий по формированию и исполнению бюджета Элисенваарского сельского поселения на 2017 год», Соглашения о передаче части полномочий между Администрацией Элисенваарского сельского поселения и Администрацией Лахденпохского муниципального района от 09.01.2017 года.
2. В раздел  «Расходные обязательства, возникшие в результате принятия нормативных правовых актов сельского поселения, заключения соглашений, предусматривающих предоставление межбюджетных трансфертов из бюджета сельского поселения другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации» (код строки 5700) по группе «по предоставлению иных межбюджетных трансфертов, всего» (код строки 5800)  по подгруппе «в иных случаях, не связанных с заключением соглашений, предусмотренных по коду строки 5801» (код строки 5900) необходимо добавить под соответствующим кодом строки расходное обязательство «Осуществление внешнего муниципального финансового контроля» с объемом средств на исполнение на 2016 год (по плану, по факту исполнения) 87,0 тыс. рублей, на 2017 год – 87,0 тыс. рублей с указанием в графе 9 Реестра решения Совета Элисенваарского сельского поселения от 27.05.2015 года № 15/63-3 «О передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля», Соглашения о передаче полномочий контрольно-счетного органа Элисенваарского сельского поселения по осуществлению внешнего финансового контроля Контрольно-счетному комитету Лахденпохского муниципального района № 2 от 03.08.2015 года.
3. Расходное обязательство по разделу, подразделу 05 03 «Благоустройство» в сумме за 2016 год 26,50 тыс. рублей по плану и 26,33 тыс. рублей по факту исполнения необходимо отразить в разделе «Расходные обязательства, возникшие в результате принятия нормативных правовых актов сельского поселения, заключения договоров (соглашений) в рамках реализации вопросов местного значения, всего» (код строки 5001) группе «обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством» (код строки 5017). 
Муниципальный правовой акт Элисенваарского сельского поселения, устанавливающий расходное обязательство Элисенваарского сельского поселения в рамках решения вышеуказанного вопроса местного значения, не отнесенного Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения сельских поселений в 2016 году (погашение кредиторской задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт по муниципальному жилищному фонду), отсутствует. Правовым обоснованием обеспечения и расходования средств муниципального образования целесообразно указать муниципальные правые акты  о формировании фонда капитального ремонта на счете специализированной организации (при наличии),   соответствующий договор (соглашение) о начислении, взимании и перечислении взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах муниципального жилищного фонда с соответствующим расчетно-кассовым центром. 
4. Учитывая положения пункта 1.4 Порядка ведения Реестра, строка 5500 должна иметь соответствующий номер 1.4 (в Реестре позиция строки – 1.3). Аналогично изменятся позиции строк всего указанного раздела расходных обязательств (строки 5501, 5504, 5541).

При анализе нормативных правовых актов, определяющих финансовое обеспечение и порядок расходования средств на исполнение расходных обязательств муниципального образования, включенных в Реестр, установлены следующие нарушения и недостатки:
1. По коду строки 5110 наименование нормативного правового акта субъекта Российской Федерации не соответствует наименованию закона Республики Карелия от 27.06.2003 года № 683-ЗРК «О муниципальных выборах в Республике Карелия».
2. По расходному обязательству (код строки 5541) отсутствует муниципальный правовой акт об установлении расходного обязательства (по переданным государственным полномочиям по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях).
3. По строке 5002 Реестра включен нормативный правовой акт Элисенваарского сельского поселения, не предусматривающий расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения:  Решение Сессии представительного органа от 30.07.2015 № 15/117-6 «О принятии полномочий контрольно-счетного органа Элисенваарского сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля».
4. По всем строкам расходных обязательств Реестра не указан номер статьи, (подстатьи), пункта, (подпункта) нормативных правовых актов, устанавливающих конкретные обязательства, например: 
по строкам 5010, 5110 отражен Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-фз "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ" с указанием  в графе 4 на документ «в целом», хотя каждому вопросу местного значения,  полномочию органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения присвоен свой номер статьи, части, пункта, подпункта.
5. В отдельных случаях не указаны действующие нормативные правовые акты, предусматривающие возникновение расходного обязательства, подлежащие обязательному включению в Реестр, например:
по строкам 5007, 5008, 5016, 5017:
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
по строке 5007:
-  Закон от 9 октября 1992 года № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» (ст. 40);
по строке 5010:
- решение Совета Элисенваарского сельского поселения от 30.08.2013 года № 185 «Об утверждении «Правил благоустройства территории Элисенваарского сельского поселения» (с изменениями и дополнениями, внесенными решением Совета Элисенваарского сельского поселения от 22.03.2017 года № 27/114-3);
по строке 5016:
- Федеральный закон от 08.11.2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (ст. 13);
- Закон Республики Карелия от 22.12.2014 года № 1852-ЗРК «О закреплении за сельскими поселениями в Республике Карелия вопросов местного значения»;
- Постановление Правительства Республики Карелия от 07.02.2017 года № 44-П «О распределении на 2017 год субсидий бюджетам муниципальных образований на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в муниципальных образованиях в Республике Карелия»;
- Постановление Правительства Республики Карелия от 15.02.2017 года № 63-П «О распределении на 2017 год субсидий местным бюджетам на реализацию мероприятий государственной программы Республики Карелия "Развитие транспортной системы" (в целях содержания и ремонта дорог)»;
- решение Совета Элисенваарского сельского поселения от 12.12.2013 года № 3/7-3 «О создании муниципального дорожного фонда Элисенваарского сельского поселения» (с изменениями и дополнениями от 22.03.2017 года);
- постановление Администрации Элисенваарского сельского поселения от 10.03.2017 года № 7 «Об утверждении порядка установления расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения, подлежащих исполнению за счет субсидии из бюджета Республики Карелия на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в муниципальных образованиях»;
по строке 5017: 
- постановление Правительства РФ от 17.07.1995 года  № 713 «Об утверждении Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации и перечень лиц, ответственных за прием и передачу в органы регистрационного учета документов для регистрации и снятия с регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации»;
- Соглашение о передаче полномочий между Администрацией Лахденпохского муниципального района и Администрацией Элисенваарского сельского поселения в части осуществления взаимодействия с территориальными органами Федеральной миграционной службы по регистрационному учету граждан Российской Федерации;
по строке 5101:
- постановление Администрации Элисенваарского сельского поселения от 26.11.2015 года № 79 «Об утверждении Положения «Об особенностях направления работников в служебные командировки»;
по строке 5110: 
- Федеральный закон от 12.06.2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (ст. 57, п.1);
- Закон Республики Карелия от 07.05.2009 года № 1289-ЗРК «О местном референдуме в Республике Карелия» (п.1 ст.39);
по строке 5500:
- Федеральный закон от 29.12.2004 года № 188-ФЗ «Жилищный кодекс Российской Федерации» (п.1 ст. 169);
- Закон Республики Карелия от 20.12.2013 года № 1758-ЗРК «О некоторых вопросах организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Карелия» (п.1 ст.6);
по строке 5541:
- Федеральный закон от 06.10.1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (п.п. 24.1 п. 2 ст. 26.3);
по строке 5802:
- решение Совета Элисенваарского сельского поселения от 21.12.2016 года № 25/110-3 «О передаче части полномочий по формированию и исполнению бюджета Элисенваарского сельского поселения на 2017 год»;
по строке 5901:
- решение Совета Элисенваарского сельского поселения от 27.05.2015 года № 15/63-3 «О передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля», Соглашение о передаче полномочий контрольно-счетного органа Элисенваарского сельского поселения по осуществлению внешнего финансового контроля Контрольно-счетному комитету Лахденпохского муниципального района № 2 от 03.08.2015 года.
6. В нарушение положений пункта 2.7 Порядка ведения Реестра в графе 3 указан Устав Элисенваарского сельского поселения, например по кодам строк  5016, 5101.
7. В нарушение статьи 86 Бюджетного Кодекса РФ Администрацией ЭСП не приняты и соответственно не отражены в Реестре расходных обязательств муниципальные правовые акты по вопросам местного значения и иным вопросам, которые вправе решать органы местного самоуправления, устанавливающие расходные обязательства Элисенваарского сельского поселения: на момент проведения проверки постановлением Администрации Элисенваарского сельского поселения от 10.03.2017 года № 7 утвержден Порядок установления расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения, подлежащих исполнению за счет субсидии из бюджета Республики Карелия на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в муниципальных образованиях, в котором отсутствует сам факт установления расходных обязательств. 

Выводы: 
Контрольно – счетный комитет Лахденпохского муниципального района отмечает следующие не нашедшие стоимостного выражения недостатки и нарушения установления Порядка ведения реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения и его исполнения:

1. До утверждения постановлением Администрации Элисенваарского сельского поселения от 23.05.2017 года № 14 Порядка ведения Реестра муниципальные правовые акты Элисенваарского сельского поселения,  регламентирующие порядок ведения реестра расходных обязательств муниципального образования «Элисенваарское сельское поселение», отсутствовали, и соответственно реестр расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения на 2016 год не формировался.

2. Реестр расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения на 01.04.2017 года содержит нарушения в части его ведения:
- наименование нормативного правового акта, указанного в Реестре, не соответствует действительному наименованию нормативно-правового акта;
- по отдельным расходным обязательствам отсутствуют муниципальные правовые акты об установлении расходных обязательств;
- имеются случаи включения в перечень нормативных правовых актов документов, не подлежащих отражению в реестре расходных обязательств в качестве правового основания обеспечения и расходования средств;
- имеются случаи включения нормативных правовых актов не в полном объёме;
- в реестр расходных обязательств включены нормативно-правовые акты без указания номера статьи (подстатьи), пункта (подпункта) при их наличии;
- имеются случаи неправильного отражения расходных обязательств в соответствующей группе расходных обязательств;
- на заполнены показатели объема средств на исполнение расходных обязательств на очередной год и плановый период.

3. Реестр расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения требует анализа, корректировки и обновления в части указания информации о нормативных правовых актах, являющихся основанием для возникновения расходных обязательств, а также в части доработки и заполнения показателей при отнесении расходных обязательств к соответствующим разделу, группе, подгруппе, строке расходных обязательств и оценки объёмов бюджетных ассигнований на очередной год и плановый период. 

Предложения по восстановлению и взысканию средств, наложению финансовых или иных санкций, привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения: нет.

Предложения по устранению выявленных нарушений и недостатков в управлении и ведомственном контроле, законодательном регулировании проверяемой сферы:

	По результатам контрольного мероприятия Администрации Элисенваарского сельского поселения предлагается принять меры к устранению выявленных нарушений, а именно:
1. Рассмотреть результаты контрольного мероприятия.
2. Провести инвентаризацию данных Реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения с последующей корректировкой и обновлением в части информации о нормативных правовых актах, являющихся основанием для возникновения расходных обязательств и определяющих порядок расходования средств.
3. Устранить нарушения при формировании Реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения, выявленные в ходе контрольного мероприятия.
4. В соответствии с подпунктом 7 пункта 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,   пунктом 4 статьи 5 Положения о бюджетном процессе в Элисенваарском сельском поселении направлять в Контрольно-счетный комитет Лахденпохского муниципального района для проведения финансово-экономической экспертизы проекты муниципальных правовых актов, определяющих финансовое обеспечение и порядок расходования средств на исполнение расходных обязательств.

Другие предложения: нет

Направить отчет:
Главе Элисенваарского сельского поселения Т.В.Герасимовой,
Председателю Совета Элисенваарского сельского поселения Н.А.Клепач.

Предлагаемые представления и /или предписания: 

Направить представление в адрес Администрации Элисенваарского сельского поселения по устранению недостатков и нарушений при формировании Реестра расходных обязательств Элисенваарского сельского поселения на 2017 год по состоянию на 01.04.2017 года, выявленные в ходе контрольного мероприятия. 


Инспектор Контрольно-счетного комитета
Лахденпохского муниципального района                                                         М.А.Макарова
10

image1.png
D




