Территориальная избирательная комиссия  Лахденпохского района  осуществляет прием предложений по кандидатурам для назначения в состав  формирующейся участковой избирательной комиссии №260. 
Срок приема предложений по кандидатурам для назначения  в состав  формирующейся участковой избирательной комиссии №260 с 20 июня  по 19 июля 2024 года. 
Число членов формирующейся участковой избирательной комиссии  избирательного участка № 260 на период 2024-2028 года  -  четыре.
Правом внесения предложений по кандидатурам для назначения  в состав  формирующейся участковой избирательной комиссии №260 обладают:
· политические партии, региональные отделения и иные структурные  подразделения политических партий в случае, если уставом политической партии им делегировано право самостоятельно принимать участие в решении вопросов, связанных с выборами на соответствующей территории, либо если право вносить предложения по кандидатурам им делегировано полномочным  (руководящим)  органом политической партии;
· иные общественные объединения, региональные отделения и иные структурные подразделения общественных объединений (если это не противоречит уставу общественного объединения), в том числе общественные объединения инвалидов, созданные в любой организационно-правовой форме в соответствии с федеральным законодательством, регулирующим  деятельность общественных объединений;
· собрания избирателей  по месту жительства, работы, службы, учебы;
· представительные органы муниципальных образований. 
Срок проведения заседания  Территориальной избирательной комиссии  Лахденпохского района  по формированию   участковой избирательной комиссии  избирательного участка № 260 -22 июля 2024 года  в 16.00. 
Документы по кандидатурам в состав  формирующейся участковой избирательной комиссии №260 представляются  период с 20 июня  по 19 июля 2024 года  в Территориальную  избирательную комиссию Лахденпохского района по  адресу: г.Лахденпохья ул. Советская д. 7а  каб.204 тел. 8(81450) 4-65-60.  Режим работы в будние дни с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00-14.00),  в  выходные дни - с 10.00 до 14.00
 
Перечень документов, необходимых при внесении предложений по кандидатурам в состав избирательной комиссии прилагается.






