Обзор о  малом и среднем предпринимательстве

 в Лахденпохском муниципальном районе  за 2019 год         
По данным ИФНС и Карелиястат РК число субъектов малого и среднего предпринимательства на 01.01.2020 года составило 453 ед., в том числе индивидуальные предприниматели 323 чел.   Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения увеличилось на 6,0%  (361 ед.).  Субъекты малого и среднего предпринимательства традиционно осуществляют предпринимательскую деятельность  в таких сферах: розничная и оптовая торговля, сфера бытовых услуг, лесопереработка, лесозаготовка, сельское хозяйство, грузоперевозки.
В 2019 году три индивидуальных предпринимателя зарегистрировали собственное дело в области сельского хозяйства: овцеводство, птицеводство, животноводство. Двое из них получили гранты Министерства сельского и рыбного хозяйства Республики Карелия на реализацию проектов по разведению крупного рогатого скота и овец.
Состояние развития малого и среднего предпринимательства в Лахденпохском муниципальном районе характеризуется также объемом налоговых поступлений в местный бюджет от субъектов малого и среднего предпринимательства. Объем  поступлений от МСП в 2019 году составил 29351 тыс. рублей. 
Поддержка и создание условий для малого бизнеса проводились в соответствие с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Лахденпохском муниципальном районе  на 2015-2019 годы».
Одним из мероприятий поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства является имущественная поддержка.   В  течение  2019  года   субъектам  МСП предоставлено в аренду 9 муниципальных объектов, общей площадью 446 кв.м.  Для целей имущественной поддержки Администрацией приняты следующие муниципальные правовые акты:

1. Постановление от 22.02.2017 года №77 «Об утверждении порядка представления сведений об утвержденных перечнях муниципального имущества, указанных в части 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», а так же об изменениях, внесенных в такие перечни,  в акционерное общество «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства».

2. Постановление от 28.02.2017 года №78 «Об утверждении порядка формирования, ведения (в том числе ежегодного дополнения) и обязательного опубликования перечня муниципального имущества (за исключением земельных участков), свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», в целях предоставления федерального имущества во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»;
3. Постановление от 28.02.2017 года №79 «Об утверждении перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)»;
4. Постановление от 06.12.2018 года №519 «Об утверждения Положения «О порядке и условиях предоставления в аренду  муниципального имущества, включенного в перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого  и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»;

5. Постановление от 21.02.2019 года №71 «О внесении изменений в перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)».

    Количество объектов муниципального имущества передаваемых в аренду субъектам малого бизнеса уменьшилось в 2 раза по сравнению с 2018 годом, так как объекты недвижимости были проданы на торгах субъектам малого бизнеса. 
Информационно-консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности. В рамках реализации направления 19 публикации размещены в СМИ и на сайте района, нормативных документов, информационных, справочных, методических материалов для СМСП, о налогах,  о маркировке товаров, о мерах поддержки СМП в районе и Республиканских органах власти, о конкурсах и изменениях в законодательстве, поддержка МСП-банка и Корпорации развития МСП. Систематически проводилось обновление материалов на информационном стенде в Администрации ЛМР.

Взаимодействие органов власти с представителями бизнеса строится посредством проведения совещаний, семинаров, рабочих встреч. В течение года проведено 6 мероприятий.
Успешное развитие малого и среднего бизнеса в значительной степени зависит от обеспеченности предпринимателей финансовыми ресурсами.

В рамках финансовой поддержки проведена подготовительная работа по привлечению средств из республиканского бюджета для софинансирования мероприятий по поддержке малого и среднего предпринимательства, предусмотренных муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Лахденпохском муниципальном районе на 2015-2019 годы», внесены изменения в Программу и Порядок конкурсного отбора и предоставления субсидий из бюджета Лахденпохского муниципального района, утвержден состав комиссии по рассмотрению заявлений субъектов малого и среднего предпринимательства.

В соответствии с Программой в 2019 году субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлена финансовая поддержка в размере 1129,2 тыс.руб., в том числе за счет средств привлеченных из бюджета Республики Карелия 979,2 тыс.руб., за счет средств местного бюджета 150,0 тыс.руб. Грант и субсидии получили 5 субъектов малого предпринимательства:

- предоставление грантов начинающим предпринимателям на создание собственного дела в сумме 337,4 тыс.руб.;

- субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания, развития, и (или) модернизации производства товаров, (работ, услуг) в сумме 791,8 тыс.руб.

В конкурсе на предоставление грантов начинающим предпринимателям на создание собственного дела участвовали три Претендента. Двум Претендентам было отказано в предоставлении грантовой поддержки, так как предоставленные документы не соответствовали требованиям конкурса. 

      В конкурсе на предоставление субсидий, направленных на субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг) в Лахденпохском муниципальном районе приняли участие четыре субъекта МСП.  Все претенденты получили субсидии. 
На 2020 год в новой муниципальной Программе предусмотрено софинансирование из средств местного бюджета в размере 150 тыс.руб.

К отрицательным факторам, повлиявшим на ход реализации Программы, можно отнести снижение численности населения, проживающего на территории Лахденпохского района и, как следствие, уменьшение количества граждан, желающих заниматься предпринимательской деятельностью.

Так же наблюдались и отрицательные факторы, сдерживающие развитие МСП:

- недостаток финансовых и инвестиционных ресурсов, в том числе собственного капитала и оборотных средств предприятий;

- дефицит квалифицированных кадров, недостаточный уровень их профессиональной подготовки;  

- низкий уровень социальной ответственности работодателей; 

- недостаток производственных площадей. 

        В 2020 году будет продолжена реализация мероприятий по созданию благоприятных условий для ведения и развития бизнеса, в том числе в рамках новой муниципальной программы развития  предпринимательства на 2020-2024 годы.
