Информация для субъектов малого и среднего предпринимательства Лахденпохского муниципального района

С целью определения необходимого объема финансовых средств для оказания финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках муниципальной программы в 2020 году Администрация Лахденпохского муниципального района проводит предварительный прием заявок желающих принять участие в конкурсах на получение финансовой поддержки (субсидии и гранты).  Субъект должен быть зарегистрирован и фактически осуществлять деятельность на территории Лахденпохского района.
Предварительные заявки будут приниматься по 17 апреля 2020 года на адрес электронной почты Economylah@mail.ru
 Субсидии предоставляются по следующим направлениям:

а) предоставление целевых грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела (далее в настоящем подпункте - грант).

Предоставление грантов собственного дела осуществляется при соблюдении следующих требований:

грант предоставляется только впервые зарегистрированному и действующему менее 1 года (на дату подачи заявки) субъекту малого предпринимательства;

размер гранта не может превышать 500 тыс. рублей на одного получателя поддержки;

грант предоставляется в случае подтверждения субъектом малого предпринимательства вложения (осуществления затрат) собственных средств в размере не менее 15% от суммы получаемого гранта на реализацию бизнес-проекта на дату подачи заявления о предоставлении гранта;

наличие бизнес-проекта, который может предусматривать следующие затраты:

аренда помещений, текущий ремонт;

покупка и (или) изготовление оборудования, мебели;

приобретение основных средств, за исключением недвижимости, относящейся к жилищному фонду, земельных участков, легковых автомобилей;

расходы на регистрацию субъекта малого предпринимательства, к которым относятся: государственная пошлина за государственную регистрацию юридического лица, государственная пошлина за государственную регистрацию физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, государственная пошлина за свидетельствование подлинности подписи, если такое свидетельствование обязательно в соответствии с законодательством Российской Федерации, на банковских карточках и на заявлениях о регистрации юридических лиц, оплата услуг по изготовлению печати (при наличии печати), расходы на открытие расчетного счета при регистрации субъекта малого предпринимательства.

Приоритетными целевыми группами получателей грантов являются:

зарегистрированные безработные; работники, находящиеся под угрозой массового увольнения (установление неполного рабочего времени, временная приостановка работ, предоставление отпуска без сохранения заработной платы, мероприятия по высвобождению работников); военнослужащие, уволенные с военной службы в запас в связи с сокращением Вооруженных Сил Российской Федерации; молодые семьи, имеющие детей, в том числе неполные молодые семьи, состоящие из одного молодого родителя и одного ребенка и более, при условии, что возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не превышает 35 лет; неполные семьи; многодетные семьи; семьи, воспитывающие детей-инвалидов;

б) субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях, на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений и сооружений либо приобретение оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг).

Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях, на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений и сооружений либо приобретение оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг), осуществляется при соблюдении следующих требований:

субсидии предоставляются из расчета не более трех четвертых ключевой ставки Банка России, но не более 70% от фактически произведенных субъектом малого и среднего предпринимательства затрат на уплату процентов по кредитам;

размер субсидии не может превышать 5 млн. рублей на одного получателя поддержки.

Субсидии предоставляются в отношении затрат на уплату процентов по кредитам, произведенных в течение текущего финансового года и года, предшествующего году подачи документов на предоставление субсидий;

в) субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг).

Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг), осуществляется при соблюдении следующих условий:

размер субсидии не может превышать 10 млн. рублей из расчета не более 50% произведенных субъектом малого и среднего предпринимательства затрат на приобретение в собственность оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг);

размер субсидии не может превышать 10 млн. рублей из расчета не более 70% произведенных субъектом малого и среднего предпринимательства затрат на приобретение в собственность оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг) для осуществления следующих видов деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (далее в настоящем разделе - ОКВЭД):

рыболовство и рыбоводство;

производство пищевых продуктов;

обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения;

производство прочей неметаллической минеральной продукции;

деятельность автомобильного грузового транспорта и услуг по перевозкам;

деятельность по эксплуатации автомобильных дорог и автомагистралей;

деятельность по предоставлению мест для временного проживания;

деятельность в области информационных технологий;

деятельность по обслуживанию зданий и территорий;

деятельность в области спорта, отдыха и развлечений;

субсидии предоставляются на следующие виды оборудования: оборудование, устройства, механизмы, транспортные средства (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов), станки, приборы, аппараты, агрегаты, установки, машины, относящиеся ко второй и выше амортизационным группам по Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 января 2002 года N 1 "О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы". К субсидированию принимаются затраты без учета налога на добавленную стоимость;

г) предоставление целевых грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на уплату первоначальных взносов при заключении договоров лизинга оборудования (далее в настоящем подпункте - грант).

Предоставление осуществляется при соблюдении следующих требований:

грант предоставляется только впервые зарегистрированному и действующему менее одного года (на дату подачи заявки) субъекту малого предпринимательства;

размер гранта не может превышать 500 тыс. рублей на одного получателя поддержки;

гранты предоставляются после прохождения претендентом (индивидуальным предпринимателем или учредителем(ями) юридического лица) краткосрочного обучения и при наличии бизнес-проекта. Прохождение претендентом (индивидуальным предпринимателем или учредителем(ями) юридического лица) краткосрочного обучения не требуется для начинающих предпринимателей, имеющих диплом о высшем юридическом и (или) экономическом образовании (профильной переподготовке);

гранты предоставляются при условии софинансирования проекта начинающим субъектом малого предпринимательства в размере не менее 15% от суммы получаемого гранта;

гранты субъектам малого предпринимательства, осуществляющим розничную и оптовую торговлю, должны составлять не более 50% от общей суммы субсидии;

срок реализации проекта должен составлять не более трех лет;

наличие у субъекта малого и среднего предпринимательства не менее одного рабочего места (за исключением индивидуального предпринимателя) на дату подачи заявки;

отсутствие у субъекта малого предпринимательства задолженности по заработной плате перед работниками на дату подачи заявки;

договоры лизинга оборудования должны быть заключены с российскими лизинговыми организациями;

договоры лизинга оборудования должны быть заключены не ранее 1 сентября года, предшествующего текущему финансовому году;

договорами лизинга оборудования должен быть предусмотрен переход права собственности на предмет лизинга к лизингополучателю;

гранты предоставляются на следующие виды оборудования: оборудование, устройства, механизмы, транспортные средства (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов), станки, приборы, аппараты, агрегаты, установки, машины, относящиеся ко второй и выше амортизационным группам по Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 января 2002 года N 1 "О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы". К возмещению принимаются затраты без учета налога на добавленную стоимость.

Грант предоставляется в размере 100% первоначальных взносов по договорам лизинга оборудования, но не более 500 тыс. рублей.

В случае если получатель гранта произвел затраты на приобретение имущества в иностранной валюте, грант предоставляется исходя из курса рубля по отношению к иностранной валюте, установленного Банком России на дату оплаты имущества.

Грант не предоставляется субъекту малого предпринимательства, получающему субсидию на мероприятие, указанное в подпункте "г" пункта 2 настоящего раздела, по одному и тому же договору лизинга оборудования. Грант не предоставляется в целях возмещения затрат по договору лизинга, в котором продавец одновременно выступает в качестве лизингополучателя.

Приоритетными целевыми группами получателей грантов являются:

зарегистрированные безработные; работники, находящиеся под угрозой массового увольнения (установление неполного рабочего времени, временная приостановка работ, предоставление отпуска без сохранения заработной платы, мероприятия по высвобождению работников); военнослужащие, уволенные с военной службы в запас в связи с сокращением Вооруженных Сил Российской Федерации; молодые семьи, имеющие детей, в том числе неполные молодые семьи, состоящие из одного молодого родителя и одного ребенка и более, при условии, что возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не превышает 35 лет; неполные семьи; многодетные семьи; семьи, воспитывающие детей-инвалидов;

д) субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих следующие виды деятельности в соответствии с ОКВЭД:

сбор отходов;

обработка и утилизация отходов;

услуги издательские;

образование общее;

образование дошкольное;

образование начальное общее;

образование основное общее;

образование среднее общее;

образование в области спорта и отдыха;

образование в области культуры;

общая врачебная практика;

предоставление социальных услуг без обеспечения проживания престарелым и инвалидам;

предоставление прочих социальных услуг без обеспечения проживания, не включенных в другие группировки;

деятельность учреждений клубного типа: клубов, дворцов и домов культуры, домов народного творчества;

физкультурно-оздоровительная деятельность;

предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты.

Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется при соблюдении следующего требования:

размер субсидии субъекту малого и среднего предпринимательства не может превышать 700 тыс. рублей из расчета не более 70% произведенных субъектом малого и среднего предпринимательства затрат в течение текущего финансового года и года, предшествующего году подачи документов на предоставление субсидии.

Субсидии предоставляются на возмещение части следующих затрат:

аренда помещений, текущий ремонт, строительство и (или) реконструкция помещений, зданий; благоустройство территории (декоративные, технические, планировочные, конструктивные устройства, элементы озеленения, различные виды оборудования и оформления, в том числе фасадов зданий, строений, сооружений, малые архитектурные формы, некапитальные нестационарные строения и сооружения, информационные щиты и указатели, применяемые как составные части благоустройства территории);

покупка и (или) изготовление оборудования, мебели, инвентаря (за исключением учебников, учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек);

приобретение оборудования, устройств, механизмов, транспортных средств (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов), станков, приборов, аппаратов, агрегатов, установок, машин, относящихся ко второй и выше амортизационным группам по Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 января 2002 года N 1 "О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы". К субсидированию принимаются затраты без учета налога на добавленную стоимость;

участие в чемпионатах, конкурсах, соревнованиях (уплата регистрационных сборов, транспортные расходы, проживание участников, аренда костюмов и аксессуаров для участия).

е) субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с доставкой товаров, входящих в перечень отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут допускаться предельно допустимые розничные цены, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 года N 530 (далее - товары первой необходимости) в населенные пункты Республики Карелия, входящие в перечень, утвержденный постановлением Правительства Республики Карелия от 20 ноября 2006 года N 163-П "Об утверждении Перечня отдаленных или труднодоступных местностей на территории Республики Карелия, в которых организации и индивидуальные предприниматели вправе не применять контрольно-кассовую технику при осуществлении расчетов" (далее - отдаленные населенные пункты).

Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с доставкой товаров первой необходимости в отдаленные населенные пункты, осуществляется при соблюдении следующих требований:

осуществление субъектом малого и среднего предпринимательства деятельности на территории соответствующего муниципального образования;

наличие транспортных средств, принадлежащих на праве собственности или ином законном праве, предназначенных для перевозки товаров первой необходимости;

субсидия предоставляется в размере части произведенных субъектом малого и среднего предпринимательства затрат на приобретение горюче-смазочных материалов в течение текущего финансового года и года, предшествующего году подачи документов на предоставление субсидии, при доставке товаров первой необходимости в отдаленные населенные пункты;

определение размера затрат субъекта малого и среднего предпринимательства осуществляется на основании справки-расчета, содержащей следующую информацию:

дата доставки товаров первой необходимости;

модель, марка, модификация транспортного средства;

государственный регистрационный номер транспортного средства;

наименование товаров первой необходимости;

пробег транспортного средства, км;

норма расхода топлива, л/100 км;

цена на горюче-смазочные материалы, руб./л;

расход горюче-смазочных материалов, руб.;

ж) субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение оборудования и программного обеспечения для маркировки товаров средствами идентификации и вывода из оборота маркированных товаров.

Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение оборудования и программного обеспечения для маркировки товаров средствами идентификации и вывода из оборота маркированных товаров осуществляется при соблюдении следующего требования:

субсидия предоставляется в размере части произведенных субъектом малого и среднего предпринимательства затрат на приобретение оборудования и программного обеспечения для маркировки товаров средствами идентификации и вывода из оборота маркированных товаров в течение текущего финансового года и года, предшествующего году подачи документов на предоставление субсидии;

з) субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение, изготовление и монтаж вывесок на карельском, вепсском и финском языках.

Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение, изготовление и монтаж вывесок на карельском, вепсском и финском языках осуществляется при соблюдении следующего требования:

субсидия предоставляется в размере части произведенных субъектом малого и среднего предпринимательства затрат на приобретение, изготовление, в том числе проектирование, перевод на карельский, вепсский и финский языки, и монтаж вывесок, в течение текущего финансового года и года, предшествующего году подачи документов на предоставление субсидии.

и) субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение диспенсеров для антисептических средств, бактерицидных облучателей, оборудования для обеззараживания воздуха и поверхностей помещений, антисептических средств для кожи, моющих и чистящих средств, гипохлоритов, дезинфицирующих средств, в том числе медицинских дезинфицирующих средств, а также выполнение работ по дезинфекции при условии осуществления ими следующих видов деятельности:

проката и аренды товаров для отдыха и спортивных товаров;

деятельности туристических агентств и прочих организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма;

деятельности по предоставлению мест для временного проживания;

деятельности по предоставлению продуктов питания и напитков;

стирки и химической чистки текстильных и меховых изделий;

предоставления услуг парикмахерскими и салонами красоты;

деятельности физкультурно-оздоровительной;

образования;

деятельности в области здравоохранения;

деятельности по уходу с обеспечением проживания;

предоставления социальных услуг без обеспечения проживания;

деятельности творческой, деятельности в области искусства и организации развлечений;

деятельности в области спорта, отдыха и развлечений;

деятельности прочего сухопутного пассажирского транспорта.

Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение диспенсеров для антисептических средств, бактерицидных облучателей, оборудования для обеззараживания воздуха и поверхностей помещений, антисептических средств для кожи, моющих и чистящих средств, гипохлоритов, дезинфицирующих средств, в том числе медицинских дезинфицирующих средств а также на выполнение работ по дезинфекции осуществляется при соблюдении следующего требования:

субсидия предоставляется в размере не более 500 000 рублей из расчета не более 70% произведенных затрат в течение текущего финансового года и года, предшествующего году подачи документов на предоставление субсидии;

к) возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на оплату коммунальных услуг при условии осуществления следующих видов деятельности:

производства хлеба и мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения;

переработки и консервирование мяса и мясной пищевой продукции;

переработки и консервирования мяса;

производства и консервирования мяса птицы;

производства молочной продукции.

Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на оплату коммунальных услуг осуществляется при соблюдении следующего требования:

субсидия предоставляется в размере не более 500 000 рублей из расчета не более 50% произведенных затрат на оплату коммунальных услуг в течение текущего финансового года и двух предшествующих лет, предшествующего году подачи документов на предоставление субсидии
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