
Уважаемые руководители малых предприятий и индивидуальные предприниматели Лахденпохского района!
Администрация Лахденпохского муниципального района приглашает Вас 4 февраля 2020 года на рабочую встречу с мобильной группой в составе представителей: Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия, Фонда развития моногородов, АО «Корпорация развития Республики Карелия», Министерства имущественных и земельных отношений Республики Карелия, Управления по туризму Республики Карелия, а также Фонда по содействию кредитованию субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Карелия (микрокредитная компания).

Цель проведения рабочей встречи с субъектами малого и среднего предпринимательства – выявление нерешенных вопросов субъектов МСП и оказание мер поддержки. 
Встреча состоится в 14 час. 04.02.2020 года в здании Администрации Лахденпохского муниципального района на 4-м этаже в зале заседаний. 
Просим записаться на встречу, предоставить список нерешенных вопросов субъектов МСП и предложения о мерах поддержки в срок до 13 час. 3 февраля 2020 года  на адрес электронной почты: Economylah@mail.ru или по телефону 89643178423.

