О курительных смесях (спайс) и их разрушительном влиянии
Спайс (от анг. «spice» - специя, пряность) – сленговое название травяной смеси, в которой входит наркотическое вещество – синтетический каннабиноид, который в 5-6 раз токсичнее растительного аналога!
Признаки употребления курительных смесей: 
бледность лица, мутные, либо покрасневшие белки глаз, кашель (едкий дым обжигает слизистую), сухость во рту (постоянно требуется жидкость), нарушение координации движений, заторможенность мышления и речи, неудержимое веселье, благодушие, раскрепощение, слуховые и зрительные галлюцинации, учащенный пульс, сильное сердцебиение, суицидальные мысли и действия. 
Что родителя должно насторожить в ребенке:
Стал предпочитать одежду  с длинными рукавами, неряшливый вид, эмоциональная неустойчивость (неудержимый смех, плаксивость, агрессия), широкие или наоборот узкие зрачки, нарушение координации движения при отсутствии запаха алкоголя, избегание общения, раздражительность, циничность, мелкие или крупные кражи, побеги или уход из дома под разными предлогами, в вещах ребенка обнаружили фольгу, сухие травяные листья, листья табака, следы уколов в области поверхностных вен.
Последствия от употребления курительных смесей:
Формирование зависимости, провокация депрессии, шизофрении, грубые нарушения памяти, снижение потенции, нарушение половых функций, интоксикационные психозы, отек головного мозга, острая почечная недостаточность, инсульт, инфаркт, опухоли дыхательных путей, инвалидизация наркомана, повышение АД, температуры тела более 38 градусов, судороги, потеря сознания до комы, смерть!
Как помочь ребенку формировать ответственное поведение?
Беседа (покажите ребенку, что вы его пониматете), выражайте свою поддержку (погладьте, обнимите), поощряйте словами, в беседах выбирайте мягкий тон, организуйте досуг ребенка, формируйте ответственное поведение, научите ребенка говорить нет, объясните понятие дружба, стройте беседу в форме диалога, дайте ребенку принимать решения самостоятельно, оцените его знания и отношения к наркотикам, расскажите об уголовной ответственности по ст. 228 УК РФ.
Если вам необходима помощь, обратитесь за ней по телефону доверия МВД +7(814-2)76-10-62
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