
ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
по строительству детского спортивно-патриотического лагеря
 (далее – Проект)

1. Краткое описание
Детский спортивно-патриотический лагерь представляет собой эффективную площадку для патриотического и гражданского воспитания, личностного и физического развития детей и подростков.
Проект совмещает в себе спортивный, культурно-туристический и духовно-нравственный компоненты.
На территории Лахденпохского муниципального района отсутствуют стационарные детские лагеря.
Из-за высокой стоимости перевозки детей в лагеря, расположенные в других регионах, одним из направлений развития отдыха детей является организация детских лагерей в своем регионе (на территории муниципального образования).
Из-за невысокой рентабельности реализации Проекта, значительном сроке окупаемости возможна реализация Проекта в два этапа двумя инвесторами: 
-строительство лагеря;
- организация детского отдыха на основе аренды.
2. Цель
Создать условия для организации работы детского спортивно-патриотического лагеря, реализующего программы патриотического воспитания, спортивной подготовки и профилактики асоциального поведения школьников.
Создание благоприятных условий для физического, социального, духовно-нравственного, интеллектуального и патриотического развития детей и подростков, в том числе из «групп риска», детей из неполных и многодетных семей, а также из семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
3. Задачи
1. Строительство, формирование материальной базы детского спортивно-патриотического лагеря.
2. Создание условий для комфортного пребывания детей в соответствии  с требованиями  соответствующих строительных нормативов, нормативов инженерных коммуникаций, правил пожарной безопасности к устройству и организации работы детских лагерей.
3. Организация военно-патриотического и историко-просветительского воспитания, пробуждение у подростков интереса к истории Отечества, содействие расширению военно-исторических знаний в целях увековечение памяти о событиях и героях военной истории России.
4. Организация спортивной подготовки воспитанников лагеря.
5. Приобщение подростков к духовным ценностям российской культуры, воспитание нравственных качеств – честности, долга, ответственности, гражданственности, патриотизма, готовности служить людям и Отечеству.
4. Обоснование социальной значимости
В условиях постоянно меняющейся геополитической ситуации, в условиях сложных межэтнических и межнациональных отношений, как никогда на первый план выходят вопросы патриотизма, толерантности, любви к своему Отечеству.
Ситуация сложившейся сегодня в детской и подростковой среде, свидетельствует о том, что, в последние годы на фоне разнообразных кризисных явлений российского общества, происходит значительный рост различных форм асоциального поведения детей и подростков. Истоки этих проблем кроются в не всегда благополучной социально-психологической атмосфере общества, которая связана с целым комплексом причин. К их числу относят: разрушение нравственных и семейных устоев, ранняя алкоголизация несовершеннолетних, рост среди них наркомании, ослабление воспитательной функции школы, неорганизованная досуговая деятельность школьников, безнадзорность детей в каникулярное время, отсутствие должного внимания общества к организации свободного времени детей и подростков.
Чтобы уберечь детей от губительных соблазнов, достаточно доступным и массовым методом является организация детских лагерей. Они являются не только местом отдыха и коммуникаций, но и решают важные социальные задачи в области духовного и патриотического воспитания, прививают дисциплину, в том числе и при организации занятий спортом.
5. География проекта
Лахденпохский муниципальный район, Мийнальское сельское поселение, район п.Метсямикли. 
6. Целевые группы
Дети и подростки
7. Расчетный объем инвестиций
200 млн. рублей
Детские лагеря отдыха и активного времяпровождения являются прекрасными видами вложения денег и создания бизнеса. Кроме того, функциональность подобных мест очень востребована и необходима в среде юношества и детства.
8. Преимущества реализации Проекта
• привлекательные рекреационные ресурсы;
• нет высоких затрат на доставку детей;
• нет адаптации у детей к другим климатическим условиям;
• нет ментальных барьеров у детей и воспитателей;
• возможность для родителей посещать детей в лагере;
• увеличение социально-экономических показателей региона при реализации турпродуктов на своей территории.
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