Соблюдайте правила безопасности при обращении с газовым оборудованием
[bookmark: _GoBack]В связи с участившимся в стране количеством взрывов ГВС в жилых домах, сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Прионежскому району напоминают жителям района правила безопасного использования газового оборудования. Помните, что применяемый в быту газ взрыво- и пожароопасен! 
Ответственность за безопасную эксплуатацию работающих газовых приборов и их содержание в надлежащем состоянии несут их владельцы. К сожалению, люди зачастую пренебрегают элементарными правилами. Беспечность при эксплуатации газового оборудования может привести к трагедии.
Если, войдя в помещение, вы ощутили запах газа, не включайте и не выключайте освещение, электроприборы, не чиркайте зажигалкой или спичками, так как эта ошибка может быть роковой. 

При неисправности газового оборудования или при обнаружении запаха газа, необходимо:

· немедленное прекратить его использование;
· перекрыть краны;
· проследить за тем, чтобы вблизи не курили и не зажигали огонь, не включали и не выключали электроприборы и электроосвещение;
· обеспечить проветривание помещения;
· покинуть загазованное помещение и вывести людей из опасной зоны;
· вызвать аварийную газовую службу по телефону «04»;
· организовать охрану загазованного места до приезда специалистов аварийной газовой службы.

С последним пунктом медлить нельзя, так как нужно обязательно выяснить причины утечки газа. При взрывах и хлопках, а также при угрозе взрыва, незамедлительно вызывайте пожарно-спасательную службу по телефонам «01» или «112».

Таким образом, для того чтобы избежать бед, связанных с неправильной эксплуатацией газового оборудования в быту, соблюдайте соответствующие правила пожарной безопасности. Помните, что от этого зависит не только сохранность ваших жизни и здоровья, но и безопасность ваших близких и соседей. Не перекладывайте свою ответственность на специалистов газовой службы.
