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Неосторожное обращение с огнем при курении привело к пожару
Неосторожное обращение с огнем при курении является достаточно распространенной причиной возникновения пожаров. Тление возникает при попадании горящего табака на предметы домашнего обихода. Образующийся при этом дым может вызвать удушье прежде, чем пожар будет обнаружен. Однако зачастую граждане безответственно относятся к выполнению правил пожарной безопасности, ведь многим кажется, что пожар в нашей действительности явление очень редкое.

Главное управление МЧС России по Республике Карелия  напоминает правила пожарной безопасности при курении:
курить можно только в строго отведённых для этого места;
при курении необходимо пользоваться глубокими пепельницами. Но при этом нельзя использовать пластмассовые банки или стаканы. Пепельница должна быть изготовлена из огнеупорных материалов;
недопустимо курение в кровати. Особенно при нахождении человека в состоянии алкогольного опьянения или под действием каких-либо медицинских препаратов, вызывающих сонливость;
запрещено находится с зажжённой сигаретой в непосредственной близости от легковоспламеняющихся веществ. Не допускается курение вблизи заправочных станций, в складах лакокрасочных материалов, возле кислородных баллонов и т.д.;
при курении на балконе не выбрасывайте окурки вниз. Они могут стать причиной пожара в находящемся ниже помещении. Это же касается лифтовых шахт и лестничных пролётов;
не оставляйте и не бросайте непотушенные сигареты и спички. Убедитесь, что они не станут причиной возгорания.
Кроме того, необходимо придерживаться требований хранения табачных изделий и приспособлений для их розжига. Храните их в местах, недоступных для детей.
Помните, что нарушение правил пожарной безопасности ставит под угрозу безопасность вашей жизни и вашего имущества.
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